

## **Анотация**

Магистърската програма дава възможност:

**Първо**, за усвояване на нови знания от студентите, съществени и особено важни в бъдещата им професионална реализация.

**Второ**, тя надгражда тяхното образователно, научно и кариерно развитие в областта на историята, традициите и държавните институции.

**Трето**, подготовка на специалисти, които да използват комплексно придобитите знания в областта на националната сигурност

**Четвърто**, да познаят съвременното състояние на българското общество, както и механизмите за влияние върху неговото функциониране.

**Пето**, да вникнат в опазването на обществените и личния интерес на основата на доброто познаване на историческите процеси и народностните традиции, както и манталитета на българската общност

Обучението се осъществява на три модула: **История и етнокултурни процеси; Право и институции; Общество и политика.**

Магистърската програма завършва със **защита на дипломна работа**, в която да се покажат уменията, свързани преди всичко с новите потребности на гражданското общество в България и интегрирането ни в евроатлантическите структури

### **Професионална квалификация**

**Експерт по история и функциониране на институциите в обществото**

### **Равнище на квалификация**

ОКС 'магистър'

### **Специфични изисквания за достъп (прием)**

Програмата е предназначена за завършилите бакалавърска или магистърска степен в областта на хуманитаристиката, социалните науки и други сродни специалности.

Минимален успех от дипломата и от държавните зрелостни изпити за ОКС "бакалавър" или ОКС „магистър" - добър.

### **Ред за признаване на предходно обучение**

Съгласно нормативните документи и Правилника за устройството и дейността на ПУ.

### **Квалификационни изисквания и правила за квалификация**

За придобиване на квалификацията са необходими 135 кредита, от тях 96 кредита от задължителни дисциплини, 24 кредита от избираемите дисциплини и 15 кредита от държавен изпит.

### **Профил на програмата (специалността)**

Обучението се извършва в **три модула** като модул „**История и етнокултурни процеси**" има за цел да формира знания за корените на съвременната социалнополитическа и етнорелигиозна ситуация в България и на Балканите; модул „**Право и институции**" представя различните аспекти на правната материя и държавните структури, свързани с нейното прилагане; модул „**Общество и политика**" разглежда различните механизми на влияние върху обществените процеси и защита на правата на гражданите  
Учебните дисциплини включват **16 задължителни** курсове и **8 избираеми**, от **трите модула**, като са разпределени в **четири семестъра**.

### **Основни резултати от обучението**

След завършване на обучението, студентите:

- притежават и демонстрират знания и разбиране на материята в областта на историята, и в частност на държавните институции и традиции
- могат да прилагат придобитите знания и умения в практическите дейности, свързани с опазването на обществените интереси;
- могат да комуникират във връзка с общоисторическата проблематика, основните насоки в развитието на човешката цивилизация, обществено-икономическите, политическите и културните процеси;

### **Професионален профил на завършилите с примери**

Магистърската програма „**Институции и държавни традиции**" е акредитирана от **НАОА с Протокол № / от 17.04. 2013 г.** като **интердисциплинарна**. Това дава възможност за подготовка на широкопрофилни специалисти с приложна насоченост в направления „История и

археология", „Социология, антропология и науки за културата" и „Политически науки". **Завършилите могат:**

- да се реализират като висококвалифицирани специалисти за историческите аспекти на проблемите на обществения ред и сигурност;
- да се реализират като специалисти в системата на държавните, общинските и неправителствените организации;
- да работят в общински звена и структури в областта на образованието, културата, хуманитарните дейности;
- да се реализират успешно като специалисти в различни други национални и регионални научни и културни институции;
- да се реализират като експерти по проблемите на културно-историческото наследство, неговото съхраняване и опазване.

**Възможности за продължаване на обучението**

Завършилите могат да продължат обучението си в ОНС "доктор", при обявяването на конкурси във висшите училища или научните институти, в областта на професионално направление „История и археология", „Социология, антропология и науки за културата" и „Политически науки".

**ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ:** редовно (съботно-неделно)

**СРОК НА ОБУЧЕНИЕ :** 4 семестъра, такса 560 лв на семестър

Ръководител на програма: гл.ас. д-р Румяна Комсалова, [elit\\_rs@abv.bg](mailto:elit_rs@abv.bg)

Инспектор учебен отдел: Нели Чиликова, каб. 208, тел. 032261358